

HABANERAS

LA BODA DE ANOCHE

EN LA PARROQUIA DEL VEDADO.
Odilia Martínez y Luis Carreras.

Primera boda de la semana. Fue la de anoche. Ante el altar mayor de la Parroquia del Vedado quedó para siempre solemnemente consagrada la unión de la señorita Odilia Martínez y el señor Luis Carreras. A las nueve y media, hora fijada en las invitaciones, ya estaban los invitados en el templo. Un concurso numeroso, a la vez que selecto, reunió en la nave central.

Odilia. Graciosa e interesante. Las galas nupciales comunicaban un singular encanto a la distinguida señorita.

Muy elegante su toilette completada con la belleza del ramo de mano.

Un nuevo modelo de La Diamela que hacía honor por su gusto artístico al nombrado jardín de Teodoro Llobera.

Llamaba la atención. Celebradísimo. El distinguido caballero Antonio J. Martínez, padre de la novia, fue el padrino de la boda. Y la madrina, la señora Matilde Carreras de Perce, hermana del novio.

Testigos. Por Odilia. Su señor tío, el notable especialista doctor Emilio Martínez, los señores Miguel Perce y Enrique Martínez y el doctor Fernando Zayas, Magistrado de la Audiencia de la Habana.

A su vez actuaron como testigos por parte del novio los señores Roberto Martínez, Santiago Estévez, Miguel Gastón y Humberto Martínez.

Mis votos ahiere. Por la felicidad de los novios.

IDEAL ROOM

TARDES DE LOS MIERCOLES

En gran animación. Muy favorecido. Aparece así Ideal Room en la tarde de ayer, su tarde favorita, de moda los miércoles.

El gran salón, diáfano y espacioso, aparecía engalanado bellamente por la Casa Trías.

Un decorado de plantas. Y de flores.

Se pasaron momentos gratísimos en medio de las audiciones de la orquesta de Curbelo.

Orquesta cubana.

Con un bonito repertorio. El clou de la tarde fué la exhibición de los modelos de la Maison Versalles, la casa de las señoritas Salas, de las primeras, de las más recordadas entre las de la Habana.

Modelos de entretiempo, muchos de ellos, llegados de París.

Las últimas remisiones hechas desde la agencia parisense de la Maison Versalles por María Luisa Salas.

Una muestra más de su gusto. Y de su competencia.

Las encantadoras muchachas que servían de maniqués iban calzadas primorosamente por la Casa Beldin.

Un cuadro delicioso. Belleza, juventud, elegancia... Y de la concurrencia hábil mención primeramente de un grupo de señoras.

Nena Herrera de Gumá. Lola Soto Navarro de Lasa. Nena Morales de Marcó, María.

CONSERVATORIO NACIONAL

DIA DE DUELO

Tregua. En la labor diaria. Será la de mañana en el Conservatorio Nacional por cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señora Juana Martín de Martín, madre política del ilustre Hubert de Blanck, director de la Orquesta Nacional.

Italia vista... 4.02
Zurich vista... 19.25
Hong Kong vista... 57.29
Amsterdam vista... 40.11
Copenhague vista...
Christiana vista...
Estocolmo vista...
Montreal vista...
Berlín vista...
París vista...
Londres vista...
Londres 60 días vista...
París vista...
Bruselas vista...
España vista...

NOTARIOS COMERCIALES DE LA HABANA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL DIA 10 DE MARZO DE 1926.

CAMBIOS

Tipos

S/E. Unidos cable... 112.2 D.
S/E. Unidos vista... 116.0
S/E. Unidos cable... 4.86 1/2
Londres vista... 4.85 3/4
Londres 60 días vista... 3.70
París vista... 3.68
Bruselas vista... 4.65
España cable... 14.15
España vista... 14.11

NOTARIOS DE TURNO

Para Cambios: Julio César Rodríguez.

Para intervenir en la cotización oficial de la Bolsa de la Habana: Rafael Gómez Romerosa y Pedro A. Molino.

Visto Bueno: Antonio Arceba, Sindico-Protector, Leonilda Rodríguez, Secretario-contador interino. Mejor, Secretario-contador interino.

LA GRACIA Y ESBELTEZ DEL CUERPO FEMENINO, DEPENDE DE LA FAJA QUE LO CINE.



FAJAS Y AJUSTADORES Warner's

Diseñados sobre Modelos Vivos. Sorprenden por la bella conformación que dan a la dama que los usa. Hay un "WARNER'S" para cada tipo de mujer.

Toda Faja Warner Se garantiza NO ROMPE, NO RASGA, NO OXIDA. Si Rompe Rasga u Oxida, Se cambia por otra. Hágase mostrar el surtido en su tienda.

Distribuidores al por Mayor CASTRO Y FERREIRO, Muralla 119, Habana

Para el Baño **JABON 'AGULLO' de COCO** verdad



CERVEZA LLAVE

Como usted será uno de los favorecidos con un viaje y para que no se pase la hora de embarcar tenga a la vista un reloj de la LLAVE que observamos por cada caja de cerveza comprada al contado en nuestro Almacén.

Obispo 4/2 CASA RECALT. Tel. A-3791



El Encanto

Juegos de cama a la mitad de precio

Juegos de cama finísimos de suprema calidad, que valen a \$100.00, \$125.00 y \$140.00, los hemos remarcado a \$50.00, \$65.00 y \$70.00, respectivamente. Es decir, a la mitad de su precio. La causa de que vendamos a tales precios estos maravillosos juegos de cama se la explicará a usted en el propio departamento. ¡Aproveche esta oportunidad!

SOLIS, ENRIALGO Y CIA.
Galiano. San Rafael. San Miguel. Telf. A-7221. Centro Privado

LAS ISABELINAS DE CUBA

Se hubiera visto por el suelo, reemplazada por otra que, como hemos dicho, no es por cierto la moral que defiende la mujer cubana, generalmente hablando.

De aquí, pues, la necesidad imperiosa de que los hombres se asociaran. Trabajando colectivamente es como únicamente podremos hacer que se sostenga la moral sana, la moral católica, que a Dios gracias, ahora prevalece, salvo escasas excepciones, en nuestras leyes y en nuestros costumbres.

Por eso las Isabelinas de Cuba llamamos, insistentemente, a la mujer católica a nuestras filas. Queremos obrar en conjunto. Queremos el perfecto acuerdo y la completa unión entre las que militamos bajo la bandera de Cristo.

Soldados de un mismo ejército, no tenemos por qué estar dispersados. Mientras más unidas mejor: menos probabilidades habrá de que nos venzan.

Esto debemos tenerlo en cuenta constantemente, y por tal causa, no dejar de corresponder al llamamiento que en cada una de las asociaciones católicas se nos hace, a fin de que trabajemos por el sostenimiento de los sanos principios en nuestra sociedad.

La Orden de Damas Isabelinas de Cuba nos brinda espléndido campo y fáciles maneras para trabajar.

Es una orden católico-católica, donde todos los asuntos son atendidos. Cualquiera que sea su credo.

Es un deber, pues, pertenecer a ella.

Un deber que hasta ahora va atendiendo fielmente la mujer cubana, y que esperamos que, a medida que vaya aumentando el número de afiliadas a la Orden, será atendido con mayor entusiasmo. Por cada una socia que entra ahora habrá dentro de la dignidad de la mujer cubana colocada? Hubiera prevalecido el sentir de unas cuantas equivocadas, que no representa, por suerte, el de la mayoría de las mujeres de Cuba, que se unen a la Orden.

Así no sucedió porque la mujer católica supo ocupar el puesto que en la lid le correspondía. Si lo hubiera dejado vacío, y no se hubiera apresurado a defender desde él sus doctrinas y principios, ¿qué suerte nos hubiera cabido? ¿Qué suerte hubiera cabido a nuestra moral?

Clara MOREDA LUIS.

Movimiento Político

REUNION DEL COMITE POPULAR DEL BARRIO DE SANTA CLARA

PAZ PROTECTORA DE LA CALIDAD DE LA ALIMENTACION DEL DOCTOR PASCUAL ARGAIN Y MARTINEZ PARA CONCEJAL

Bajo la Presidencia del señor Luis Fuentes Socarrás y en la secretaría de los señores Manuel Ortega y Enrique Figarola, se reunió en la casa sita en Compostela 127, el Comité en pleno del Partido Popular Cubano del barrio de Santa Clara.

Abierta la sesión, el señor Presidente hace la presentación del doctor Pascual Argain.

Pone de relieve los servicios y labor realizada por el doctor Argain al que expresa afecto y lealtad inquebrantable, expresa que a su laboriosidad y constancia como verdadero conductor de multitudes se debe la existencia del Partido Popular Cubano en esta provincia.

El señor Fuentes después de concederle la palabra a numerosos miembros del Comité propone el nombramiento de una comisión que visite en su residencia al doctor Argain y le presente el deseo de todos los Populares del barrio de Santa Clara que no es otro como bien se desprende del expresado acuerdo que llevarlo a ocupar un modesto cargo de Concejal en nuestro Ayuntamiento.

Entre vivas al Partido Popular Cubano, al doctor Carmelo Urquiza y al doctor Pascual Argain se dió por terminada el acto en medio del mayor entusiasmo.

arrollarse. Unos y otros pagan su propia culpa. Ciegos e indolentes, no han visto venir el nublarlo ni han sabido conjurar la tormenta que ya está encima.

Francisco González Díaz.

BAHAMONDE Y CIA. JOYERIA PLATERIA

OBRAPIA, 105, CASI ESQUINA A PLACIDO, ANTLAS BERNAZA]

AVISO

Gustosamente participamos a los amigos y clientes la instalación en local de nuestra propiedad, OBRAPIA, 105, del establecimiento de Joyería y Artículos de Arte, y el despacho del Bureau de Pignoraciones; oportunidad que aprovechamos para ofrecerles nuestros servicios y la estimada consideración de siempre.

De Locarno... Del Problema...

(Viene de la primera página)

Bien sé yo que Polonia lo que quiere es tener la seguridad de que Alemania y Rusia, sus vecinos que se la dividieron a fines del siglo 19 y principios del 20, no vuelvan a hacer, pero no hay por ahora temor de que tal cosa suceda, para que Polonia pida con tanta insistencia la entrada en el Consejo de la Liga.

Yo no ero sin embargo que sea solo el daseo de balancear el Poder el que levante esas concupisencias; cuando se habla de la Balanza del Poder se quiere decir entre Inglaterra y Francia; esto es evidente; pero ¿que tienen que ver ellas con la entrada de España en el Consejo? si la Madre España no piensa agredir ni ser agredida? ni que desea China al pedir un puesto en él, sino proporcionarse defensa contra las concupisencias de que ha sido objeto siendo objeto por parte de Rusia y del Japon?

Yo estoy convencido de que Briand ha hecho falta en Ginebra, porque él y Chamberlain fraguaron el bloque de diamante de Locarno, y su cumplimiento en sus múltiples facetas debe ser obra de ambos en Ginebra.

No dudo que Briand formará Gobierno y luego, repito, irá a Ginebra, a cooperar por la paz, siguiendo la actuación de Locarno.

La verdadera interpretación de ese espíritu de Locarno podría enunciarse así: "Lograr que el mayor número de Naciones se unan para establecer la paz en el mundo"; y por consiguiente, fundamentalmente, no tiene razón Alemania al creer y decir que los Convenios de Locarno tienen tan solo por objeto la paz en el Rin, sino también el que el mundo entero sea unido y feliz.

El almuerzo se celebró en el gran salón de actos.

Las presidencias las ocuparon el mariscal Pétain, y el general Primo de Rivera, y las cabecezas, los señores Ungria y duque de Hornachuelos.

El almuerzo terminó a las tres y media de la tarde.

Dr. Gonzalo Pedrosa

CIRUJANO DEL HOSPITAL MUNICIPAL DE EMBLENCIAS

Especialidades en Vías Urinarias y Enfermedades venéreas. Uroscopia y cateterismo de los ureteres. Cirugía de Vías Urinarias. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5 p. m. en la calle Avenida de la República 254. E 537. Mar 21.

TEATRO 'NACIONAL'

TELEFONO A-9050

TEMPORADA OFICIAL 1926 - 27

COMPANIA DRAMATICA ESPAÑOLA

MARIA GUERRERO-FERNANDO DIAZ DE MENDOZA

ARTISTAS DE LA COMPANIA POR ORDEN ALFABETICO

ACTRICES

Almarche
Alicia
Bofill
Climent
Guerrero
Guerrero
Guerrero
Gelabert
Ybarra
Larabelli
Taboada

ACTORES

Alonso
Bermejo
Capilla
Díaz de Mendoza
Díaz de Mendoza
y Guerrero
Mejía
Eduardo
y Guerrero
Perriz
Justo
Montejo
Mejía
Rondán
Vázquez

APUNTADORES
González Daniel
Santafé José

PELUQUERO
Esteban Juan

TRASPUNTE
Perrín Manuel
ATRECRERIA Y UTILERIA
ELECTRICISTA

REPERTORIO:

El demonio fué antes Angel, La Propia Estimación, La Malquerida, Jacinto Benavente; Doña Perfecta, Benito Pérez Galdós; Cancionera, Las Flores, S. y J. Alvarez Quintana; Don Juan Tenorio, El Pavo Real, En Flandes se ha puesto el Sol, Doña María la Brava, Eduardo Marquina; La Enemiga, D. Nicomedes (vers. E. Marquina); Primer Vivir, La Jaula de la Leona, Manuel Alvarado; Rivas; La Vidriera Milagrosa, La Dama del Arce, Antonio y Manuel Machado; Ser o no Ser, Rafael López de Haro; La Condesa María, Juan Ignacio Luca de Tena; La Pasión Ciega, Condesa de San Luis; La Gran Duquesa y el Capitan marero, Savio; (Traducción S. Viazragu); Los Chatos, Pedro Muñoz Sica y Pérez Fernández Hernaldi, Victor Hugo, versión Machado; El Vergonzoso en Palacio, Tirso de Molina; El Padre Juanico, Angel Guimerá; El Caudal de los Hijos, José López Pinillos; La Dolores, José Feliú y Codina; Lucura de Amor, Manuel Tamayo y Baus.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN LA PRIMERA SEMANA DE ABRIL 1926

PRECIO DEL ABONO PARA 20 FUNCIONES

Palcos principales (sin entrada) ... \$ 390.00
Grillás principales (sin entrada) ... \$ 400.00
Lunetas con entradas ... \$ 60.00
Butacas con entradas ... \$ 20.00
Sillones de terciúlia con entrada 1ª fila ... \$ 40.00
Sillones de terciúlia con entrada 2ª fila ... \$ 20.00
Sillones de cazuela con entrada 1ª fila ... \$ 15.00

PRECIO DE ABONO A 4 MATINEES DE DOMINGOS

Palcos principales (sin entrada) ... \$ 60.00
Grillás principales (sin entrada) ... \$ 80.00
Luneta con entrada ... \$ 12.00
Butacas con entradas ... \$ 8.00
Sillón de terciúlia con entrada 1ª fila ... \$ 4.00
Sillón de cazuela con entrada 1ª fila ... \$ 3.00

NOTA:

Desde esta fecha queda abierto el abono en la Contaduría del Teatro todos los días, inclusive los domingos, de 9 de la mañana a las 8 de la noche.

El pago del abono se hace al acto de suscribirse, y los abonados recibirán la tarjeta correspondiente para las 20 funciones que no serán corridas.

El importe del abono será depositado diariamente en la Administración del Teatro para garantía del abono.

Los abonos no recogidos en la fecha del pedido se considerarán resueltos y la Empresa podrá disponer de ellos para otros solicitantes.

La Empresa se reserva el derecho de aumentar los precios de las localidades sin que este aumento afecte a las localidades abonadas.

En todas las funciones de abono, se representarán obras distintas, es decir, que no se repetirá a los abonados ningún espectáculo.

EL DECORADO, ATREZZO Y MOBILIARIO, SON LOS MISMOS DEL TEATRO "LA PRINCESA", DE MADRID.

Por la Empresa,
CARLOS GALANTE.

SECCION FILATELICA

R. RODRIGUEZ PADERNI

"EL CANGE"

Se llama cange a la transacción filatélica mediante la cual un coleccionista cambia o troca unos sellos con otro coleccionista que a su vez envía otros. La base de esta transacción es el catálogo elegido de común acuerdo por los interesados.

Rigurosamente lo expuesto es una verdad y aparentemente todas las relaciones de cange están basadas en los principios enunciados, pero en su fondo el "cange" tiene muy diversos significados, y hasta es aprovechado por algunos "vivos" para realizar una estúpida y hábil especulación. Del estudio profundo en el catálogo, si es acucioso y observador muchos coleccionistas deducen cuáles especies filatélicas están llamadas al alza, y cuáles es posible y casi seguro que serán demandadas en la próxima edición del catálogo. Aquí radica principalmente la primera fase de la especulación, pues los cambistas "vivos" reservarán en sus stock los sellos que ellos consideran que se venden a la alza y a todo riesgo procuran salir de los que seguramente han de bajar de precio.

Otro procedimiento consiste en recomendar sellos raros, o establecer algún artificio para que no se vean las maculaduras, y esto lo logran fácilmente cuando por casualidad la suerte les depara un correspondiente en el catálogo que el otro coleccionista desea. En este caso el especulador anda siempre a la caza de los ejemplares defectuosos y los adquiere a muy bajos precios, para después obtener de ellos la cantidad que el otro coleccionista, mediante la maniobra que antes hemos descrito.

Los "sobrecargados" están incluidos en esta lista de sellos fraudulentamente especulativos, y los cambistas aprovechados no lo ignoran y obtienen de ellos muy buen rendimiento.

Pero de todo esto no es lógico culpar a un solo individuo, pues en la generalidad de los casos ambos trocadores de sellos aspiran a la misma finalidad; a engañar a su contrario tomando de su stock los mejores ejemplares de un sello que el otro en cambio se vea obligado para liquidar su saldo a aceptar los desechos que le envía. El cange entre sellos es el amigo.

Para combatir esta tendencia a la especulación, que de una manera alarmante asedia a los coleccionistas principiantes, las revistas filatélicas y las sociedades de esta índole pagan continuamente una serie de máximas y de consejos, tendientes a mejorar la moral de los cambistas, y a preparar al elemento joven, que debe en todo momento ser instruido para evitarles fracasos y desilusiones.

Prácticamente la labor a realizar es demasiado ardua, y solo el tesón y la constancia podrá ir eliminando estos tipos peligrosos y perjudiciales de las listas de cambistas.

Algunas de esas máximas expuestas a continuación, y claramente se deduce que están dirigidas a los principiantes, ellos necesitan del consejo, y aun si es muy probable que no escarmenten sino cuando sufran algunas derrotas en sus primeras transacciones de cambio.

"No espere obtener en el cange otro beneficio que aquel que usted está dispuesto a proporcionar".

"Si no posee stock para ofrecer una variedad en sus envíos, pospoga la hora que comienza a cambiar sellos".

"Los ejemplares defectuosos, los oxidados, aquellos que tienen el matasellos borroso o demasiado entintado, no los envíe; es preferible que los deseché y anule".

"De la misma manera que usted obtiene los ejemplares más comunes, así los otros los obtendrán, pierda el tiempo quien envía esa clase de sellos".

"No mediar un acuerdo previo, absténgase de modificar la valoración de un sello, si alguna vez por este medio ha sorprendido la buena fe de su correspondiente, algún día se descubre o lo conocen, y usted pierde entonces su reputación de persona formal y honrada".

"Antes de enviar un sello falso, o que usted estima sospechoso, adviértalo a su correspondiente de esta anomalía; la falsedad al fin es descubierta, y el mudado de sellos que obtenga, en su consecuencia, pierda el tiempo quien envía esa clase de sellos".

"No acepte nunca canges con los llamados "libre cambistas que rousan pertenecer a Club y Sociedades filatélicas, entre ese elemento están precisamente los "lobos" de la afición, los "cazadores" de incartados, y los especuladores más hábiles".

"Quien reusa establecer de una manera clara y definitiva su identificación; quien no desea ver su nombre y dirección puesta a la disposición de los demás compañeros de afición, es probablemente un enemigo peligroso y sagaz".

Correo de...

(Viene de la primera página)

estado de urgente reforma los siguientes: la máquina administrativa, por su gran complejidad; el organismo inspector; la falta de cantidad de las contribuciones de propiedad; la dureza de trato a los contribuyentes; la falta de un sistema de disuadir a los que se hallan sometidas las rentas de trabajo en relación con las rentas consolidadas, y la injusticia tributaria derivada de la posibilidad de amortizar o trasladar la mayor parte de los impuestos.

Todas estas reformas —afirmó el orador— han de abordarse conjuntamente con la intensificación de los monopolios de carácter fiscal, con una reforma de marcada orientación social en el impuesto de derechos reales, con el gravamen de los consumos suntuarios, o de lujo, y con el establecimiento de una disposición que grave el conjunto de medios económicos de cada contribuyente.

Hizo una recapitulación de la situación económica de España, señalándola optimista; la deuda del Estado español es inferior absoluta y relativamente a la mayoría de los países extranjeros, lo que nos permite que sirvan de garantía a nuestra circulación fiduciaria son superiores proporcionalmente a las de otros países, nos permite un comercio más favorablemente orientado; la recarga total de la Hacienda recaerá, una marcha lenta, pero insistente, sobre el comercio exterior, el Tesoro, que al absorber gran parte del ahorro nacional restaban recursos a la industria privada, siguen un marcado progreso descendente, habiendo importado en el primer semestre de 1925, 600 en 1924 y 500 en 1925, siendo seguro que en este año se disminuirán en suma inferior. Las posibilidades de capitalización pueden calcularse en 1,000 millones anuales.

El presente Gobierno —añadió— es de dictadura económica, y esta dictadura económica la de servir para forzar las economías en primer término, para sanear los actuales ingresos, sacando las filtraciones y ocultaciones que existen, para arbitrar nuevos recursos en la medida que le permita el Estado, para corregir las industrias fiscales vigentes, para revalorar el crédito del Estado restringiendo el uso y abuso del dinero, y para poner a marcha los inmensos recursos de riqueza nacional que viven improductivos al margen del país.

El Gobierno —terminó diciendo— está decidido a seguir una política de sinceridad y animado de la mejor intención y dispuesto a rectificar sus errores en el orden económico, y para ello sólo solicita la cooperación desinteresada de todos los contribuyentes.

El señor Calvo Sotelo fué aplaudido al terminar su disertación.

DOLORE

Cualquier cantidad que usted necesite, nosotros, en el momento, se la facilitaremos, a cambio de alhajas en préstamo o compradas u otro objeto que represente valor.

Tome buena nota: "LA REGENTE", Neptuno y Amistad. CAPIN Y GARCIA.

Agua de Colonia PREPARADA... con las ESENCIAS

del Dr. JOHNSON: más finas...

EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO

De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Argüir

GINEBRA AROMATICA DE WOLFE

LA UNICA LEGITIMA

Importadores Exclusivos

3 : en la República : 3

PRASSE & CO.

Telefono A-1694 - Obrapia, 18 - Habana

HABANERAS

MIGUEL ANGEL ALFONSO
EL DUELO DE UN HOGAR

Previsió el desenlace. Era irremediable ya. Después de un ataque de bronco...

La ciencia, representada por profesores eminentes, tenía agotados en aras de su salvación todos los recursos.

CASINO

Ha venido a esta ciudad de paso para los Estados Unidos. Otra noticia es la del baile que se organiza en el Casino para dedicar sus productos a la Cruz Roja Cubana.

Decidida la fecha. El primer lunes de abril. Enrique FONTANILLS.

ASOCIACION NACIONAL DE MAESTROS

Informe de la Comisión de Propaganda sobre sus labores y de las adhesiones recibidas.

El número de asociados con que cuenta esta Institución en el presente mes de marzo asciende a cuatrocientos noventa y cuatro, más veintidós nuevas inscripciones, que se han cometido a aprobación en la próxima Junta Directiva.

Todas las anteriores manifestaciones de adhesión y confirmación de la compenetración de los Maestros Públicos con la actuación de esta Asociación son debidas a las gestiones realizadas por la obtención de la ley que reconoce dos pesos por año de servicio, cuyas gestiones aún no están terminadas, faltando ahora que se reconozca la antigüedad a todos los maestros que dentro de la ley legal ya ha sido enviada a la Cámara de Representantes e individualmente nos estamos entrevistando con los legisladores amigos de los Maestros, pudiendo asegurar que dentro de poco tiempo se aprobará una ley que aclare y defina, según el deseo expresado por todos, esta cuestión.

Se ha iniciado una campaña entre los Maestros Rurales a fin de que se unan a nosotros en la petición hecha para que se reconozca y se pague efectivamente el 10% que aumenta la ley a estos Maestros.

CONFERENCIA DEL SEÑOR JUAN GUALBERTO GÓMEZ. La Conferencia del Ilustre Tribunal señor Juan Gualberto Gómez, en el local de la Asociación Nacional de Maestros, está señalada para el día 13 del corriente mes, sábado, a las 4 p. m.

La personalidad bien conocida del conferencista, hacen pensar que dicha Conferencia será de las más brillantes que en esta Institución se hayan pronunciado.

DR. FELIPE GARCIA CANIZARES. Médico del Hospital San Francisco de Paula, Medicina General, Especialista en Enfermedades Secretas y de la Piel.

Sanatorio "Dr. PEREZ-VENTO". Enfermedades nerviosas y mentales. Para Señoras, exclusivamente. Calle Barreto, número 62, Guanabacoa.

Corazones de Jesús

Preciosos cuadros de plata, con la venerada imagen, en diversos tamaños, cuadro muy bello, artístico y de alto gusto. Hacén un magnifico regalo, reproducción de una obra maestra.

"VENECIA"
OBISPO 96. Enrique Fernández Llamazares TEL. A-3201

DE MARIANAO
MAGNIFICO BAILE CELEBRADO EN BUENA VISTA

En la noche del pasado sábado tuvo efecto un suntuoso baile de disfraces, en la casa sita en la calle 3 y Avenida Torera, domicilio de los esposos Marrero Díaz, organizado por la naciente sociedad Buena Vista Tumbadoría integrada por jóvenes con mayores esfuerzos los prestan al engrandecimiento de la obra por ellos iniciada.

BANCO DEL COMERCIO

Table with exchange rates for various locations like New York, London, Paris, etc.

CAMBIO LOCAL

Firme estuvo la libra esterlina. La peseta española cerró de baja. Con tendencia indecisa cerró el franco francés.

COTIZACIONES

Table with market prices for various goods like flour, sugar, etc.

Rönnisch Piano advertisement featuring an image of a piano and text describing its quality and features.

Rönnisch Piano advertisement featuring a portrait of a man and text about piano specifications and contact information.

NOVEDADES LITERARIAS. List of books for sale with titles, authors, and prices.

CONFERENCIA DEL SEÑOR JUAN GUALBERTO GÓMEZ

La personalidad bien conocida del conferencista, hacen pensar que dicha Conferencia será de las más brillantes que en esta Institución se hayan pronunciado.

Miguel Angel Alonso y de Arriba QUE FALLECIO

Después de Recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal Y dispuesto su entierro para las cuatro de la tarde de hoy, los que suscriben en su nombre y en el de los demás familiares ruegan a las personas de su amistad...

Sanatorio "Dr. PEREZ-VENTO" advertisement for nervous and mental diseases.

Miguel Angel Alonso y de Arriba funeral notice with contact information for Los Marqueses de Tiedra.

EL MORRO advertisement for La Compañía Cubana de Cemento Portland, Manzana de Gómez 334, Tel. M-6981.

Carlo, y si en aquel momento se hubiera encontrado su mujer allí, de seguro que él lo hubiera sentido mucho. Tal era su vida, que él lograba hacer perfectamente dichosa.

—Nada, respondió Daría; nada que valga la pena. Valodia estaba pensativo; por último habló: —¿Sabes, querida, que esa chica me da lástima? La sociedad de Matrimonio ha de ser para ella muy poco divertida, y cuando no está a nuestro lado no tiene otra.

preguntaron a un tiempo los labios y los ojos azules de la gentil princesa. —Entiendo que será un casamiento acertado, el de Anluta con algún buen mozo que le guste a ella, y no me venidarios esos casamientos por amor? —Pues para eso hay que exhibirla. Es menor, y la gerencia de sus bienes pertenece a la corona hasta su mayoría; pero casándose es libre por la ley. Tiene derecho a la felicidad, y Dash no ha de bastarle para siempre.

FOLLETIN H. GREVILLE "LA MAMSELKA" D. NICOLAS ESTEVANEZ. Doventa en la librería "La Moderna Poesía", Pl. y Margal, (antes Obispo) núm. 135.

LA ANUNCERAS

En el Ateneo. Reñado de carnaval en la simpática sociedad neopolitana que tuvo el acierto de elegir como soberana a una de las Srías. más bellas, más elegantes y más simpáticas de aquella barriada.

Hilda Fernández Baez. La coronó, al favorecerlo la suerte con el anillo rojo, el caballero joven Guillermo Uria Luis.

Para festejarla fué que se celebró un baile el sábado en aquellos salones que bien puede proclamarse como la fiesta más lucida de cuantas ha ofrecido el Ateneo este año.

Nombró su corte la Reina Hilda. Integrada por doce parejas que formaban señoritas y jóvenes tan simpáticos como los que voy a mencionar.

Priscilla Paz y Víctor González Dávalos. Cuca Paz y Francisco Chávez. Hilda Moreno y Jorge Chubelo. Yeneranda Sánchez y Jesús López. Nenita Blanco y Pablo Escariz. Graciela Betancourt y Miguel Solórzano.

Alfonso y J. Gómez. Acela del Pinar y Humberto Baez. Conchita Ríos y Oscar Gacín. Nena Meléndez y Eugenio Fernández. Eliana Guisasaola y Gregoria Ortiz. Cuca Quintana y Rosendo Sandomingo.

Llevaba además la Reina dos niñas vestidas de Corte que eran Elisa Tejera e Iraida Jordan. Los dos pajes tan graciosos como Ricardo Oliva y Tamiro Alvarez.

Para una boda de rango. Llega a mí mesa la escuela de convite para un matrimonio, del que ha hablado ya en estas "Matanceras".

Esponales de la Srta. Lucía Bilbao con el joven José García. Copiaré esas invitaciones que respondiendo a un nuevo estilo constan de tres esquelas.

Santolina Bilbao y Zubeguirre y Bernardina Bilbao participan a usted el próximo enlace de su hija Lucía con José García Cobo.

José García González y Jovita Cobo de García participan a usted el próximo enlace de su hijo José con Lucía Bilbao Cobo.

José García Cobo y Lucía Bilbao participan a Ud. su próximo enlace.

En honor de los esposos Massaguier. Ofreció el domingo en su lindo Chalet del Vichy cubano el señor Santiago Cunningham, al renombrado turista que es Director de Social y su bella y elegante esposa Elena Menocal.

Con los esposos Massaguier Menocal se dirijieron al famoso balneario matancero un grupo de sus amigos más íntimos, disfrutando allí de horas deliciosas.

Encantados de los paisajes, de los bellos alrededores de San Miguel y de los excursionistas, trayendo consigo las más hermosas vistas de aquel rincón del paraíso que es feudo de Don Manuel Abril y Ochoa.

LA VIUDA ALEGRE. Surgen en la película. Adaptada a la pantalla la bellísima ópera que tanto furor hizo en el mundo entero, admiraremos el próximo Lunes en Velasco, una de las producciones cinematográficas que más éxito ha alcanzado.

Haciendo el viaje en compañía de su hermano político el Sr. Rodolfo UN ON DIT....

Me llega desde la Habana. Y se refiere a las simpatías más que asentadas que se intensifican cada día más entre una bellísima señorita hija de esta ciudad que pasa una temporada, en aquella Capri y a joven muy cortés, muy simpático y muy culto perteneciente a la gentry habanera.

Lleva el apellido ella, de uno de nuestros Ex-Presidentes y es hijo él de un notable jurista que ocupó un cargo importantísimo durante el gobierno del inolvidable Don Tomás Estrada Palma.

En fiestas y paseos del gran mundo capitalino se les ve siempre juntos y en animada charla. Y nada más por hoy.

AL PASO... presentes del diez y nueve, la festividad de San José. Fue un día de gran alegría, en el que se celebró el aniversario de la fundación de Berlín, un gran cargamento de cerveza alemana.

Cerveza deliciosa y un alimento excelente. Merece probarse. MANOLO JARQUIN.

Virín Fajardo de Coronas y doctor Erasmo Coronas, tienen el placer de contemplar en su feliz hogar a una linda niña, a la que deseamos como a sus papás todo género de prosperidad.

OTRA. También nuestros queridos amigos los esposos señora Aurora Surós de Borrota y Américo Borrota, tienen la dicha de contemplar a una niña que viene a ser el encanto de la familia. Que Dios se la conserve feliz y buena.

NUESTRA IGLESIA. Pronto darán comienzo las obras que se proyectan para el embellecimiento interior de nuestro templo, pues el resultado obtenido por las comisiones ha sido sumamente halagador.

Nuestro querido párroco P. Garró, trabaja con gran interés y eficacia, tanto en el culto, que cada vez es mayor en nuestra iglesia, como en el auxilio que se desmenua todas las Asociaciones Católicas y de una manera muy brillante las Hijas de María que se cuentan por centenares.

SANTO TOMAS DE AQUINO. Este es el patrono del Colegio de Primera y Segunda Enseñanza que en Manzanillo dirige el antiguo mentor señor José Coronas, eficazmente

El venturoso matrimonio señora

GUANABACOA AL DIA AL BRIGADIER MENDIETA

Los vecinos de esta Villa y los de Regla, que a Carlo viajan por los vapores, me piden llame la atención al prestigioso Brigadier Pablo Mendieta jefe de la Policía de la Habana, acerca de la adquisición de máquinas que se encuentran frente por frente a los emboques por donde tiene que pasar el pasaje, no permitiéndoles éste el pasaje con la debida comodidad.

Seguros estamos de que el Brigadier Mendieta dará las órdenes oportunas para que dichas máquinas se sitúen en otro lugar y no donde lo vienen haciendo.

ANIMACION PARA EL BAILE DEL CASINO. Con gran alegría fué recibida entre las familias de esta Villa la noticia que ayer ofreció el Ayuntamiento con el baile de Carnaval que pasado mañana, sábado, ofrecerá el Casino Español en su elegante salón. Este baile que concurrirán varias compañías organizadas por bellas señoritas.

TRABAJOS EN EL PARADERO DE FESSER. La Empresa Havana Central ha terminado los trabajos de pavimentación en uno de los costados del amplio paradero de Fesser y tiene ya colocado el material necesario para dar comienzo a los trabajos del otro costado, es decir, a los trabajos de andén por donde actualmente desembarca el pasaje. También dicha Empresa se propone llevar a cabo los trabajos de pavimentación en el salón del brazo de José Manuel Díaz Tellechea.

Asistió también a esa fiesta la Reina del Liceo, la bellísima Teté García, quien hizo su entrada en el salón del brazo de José Manuel Díaz Tellechea.

Cinco parejas integraban la corte de la Reina del Liceo. Que ha de ser un grandísimo éxito.

EN LA MANSION GALAICA. La música excelente. Era la orquesta de "Maxim". Ese conjunto musical que ha amenizado los bailes de Carnaval de todos nuestros salones, ofreció siempre un programa nuevo y variado.

Privó anoche el son. El furor lo que viene haciendo es bailar nuestro que ya no hay fiesta donde en el carnet no figure el tipo oriental.

Se baila con entusiasmo. Se baila con mucho. Duran el baile que reseño puedo decir no decayó un solo instante la animación.

Era la mayor en la terraza. No fué obstáculo la sucesión de fiestas de estos días para restar lucimiento al baile de anoche celebrado en el Centro Galileo.

DEL DOMINGO. saliendo los autos conduciendo bellos grupos de mujeres. Se prolongó el paseo. Desde las seis de la tarde hasta las ocho de la noche, el baile imperó en los salones del Liceo.

Saludé allí un amigo. Refléjome a el tan atento Manolo Sainza, Cronista Social de "El Pinar" que me acompañó a la inauguración de la casa de la Srta. Margarita López Venero.

Como el día que se inauguró! Tal vez el señor Francisco González Bacallao. Marzo 8.

EN LA IGLESIA NEOPOLITANA. Las fiestas de ayer. En horas de la mañana. Lucidos y solemnes resultaron esos cultos religiosos allí celebrados para festejar la inauguración oficial de la Unión de San Antonio.

Se cumplió con el público que llena el teatro todos los días. Agrícolas. Nótase gran descontento entre los colonos de las zonas de cultivo de nuestro primer producto, pues con lo que vale actualmente el azúcar, difícilmente se cubren los gastos de siembra, corte y demás que ocasiona.

Los centrales "Josefita" y "Colombia" siguen su holanda. La inauguración, suponiendo que ésta dure hasta los últimos días de abril o los primeros de mayo próximo.

Quiera Dios que para esa fecha los precios del azúcar sean mejores que en la actualidad. Corresponsal.

MERCADO DE ALGODON. El contrato para el algodón de New York se cotizó el algodón como sigue: Quinatal. Marzo .. 19.23. Mayo .. 18.05. Julio .. 18.05. Octubre .. 17.28. Enero (1927) .. 16.94.

secundado por su ilustrado hijo el doctor Erasmo Coronas, y cuyo santo celebraron profesores y alumnos, que reunidos en el Colegio, después de la vida de tan noble como sabio Santo, todos fueron delicadamente obsequiados. El Corresponsal.

EL EPILOGO DEL CARNAVAL

El Baile del Sábado en el Liceo. Hermosa la fiesta! Un broche de oro cerró la noche del pasado sábado, su programa carnavalesco de 1926, la culta y progresista Casa Cubana que se levantó en Céspedes y Calzada.

Lucido resultó en una serie de noches de placer transcurren en aquel maravilloso recinto bajo el triunfal reñado de Momo.

Se han repetido los éxitos. Si el Liceo de Cárdenas no tuviera la historia de un pasado glorioso, bastaría esta temporada de fiestas que acaba de ofrecer para elevar su nombre de sociedad digna y prestigiosa.

No quedó un baile deslucido. Verdad que en ellos ha faltado la coqueta, nota característica del Carnaval, pero en cambio el bullicio de las máscaras ha sido siempre aplaudido por un gentío enorme que ha invadido noche tras noche aquella mansión, decorada fantásticamente.

Me referiré al último baile. Aunque no con carácter oficial, asistieron a la fiesta la Soberana de la Sociedad la señorita Juana Rosa Ertola y Majeta Juana Rosa y su corte angelical formada por Hilda Piloto, Felita Arcos, Eloísa Herrera e Hilda López Silvero.

Cada bailable escuchado allí la noche del sábado valió aplausos para la tan elogiada orquesta de "Maxim". Magnífico jazz band que dirige el mismo Miguel Trujillo y a quien secundan en esa dirección el joven pianista Sr. Jacobo Solas Ordoqui, que tanto que sabe poner sus manos sobre el teclado, ya sea para la ejecución

La música excelente. Era la orquesta de "Maxim". Ese conjunto musical que ha amenizado los bailes de Carnaval de todos nuestros salones, ofreció siempre un programa nuevo y variado.

Privó anoche el son. El furor lo que viene haciendo es bailar nuestro que ya no hay fiesta donde en el carnet no figure el tipo oriental.

Se baila con entusiasmo. Se baila con mucho. Duran el baile que reseño puedo decir no decayó un solo instante la animación.

Era la mayor en la terraza. No fué obstáculo la sucesión de fiestas de estos días para restar lucimiento al baile de anoche celebrado en el Centro Galileo.

DEL DOMINGO. saliendo los autos conduciendo bellos grupos de mujeres. Se prolongó el paseo. Desde las seis de la tarde hasta las ocho de la noche, el baile imperó en los salones del Liceo.

Saludé allí un amigo. Refléjome a el tan atento Manolo Sainza, Cronista Social de "El Pinar" que me acompañó a la inauguración de la casa de la Srta. Margarita López Venero.

Como el día que se inauguró! Tal vez el señor Francisco González Bacallao. Marzo 8.

EN LA IGLESIA NEOPOLITANA. Las fiestas de ayer. En horas de la mañana. Lucidos y solemnes resultaron esos cultos religiosos allí celebrados para festejar la inauguración oficial de la Unión de San Antonio.

Se cumplió con el público que llena el teatro todos los días. Agrícolas. Nótase gran descontento entre los colonos de las zonas de cultivo de nuestro primer producto, pues con lo que vale actualmente el azúcar, difícilmente se cubren los gastos de siembra, corte y demás que ocasiona.

Los centrales "Josefita" y "Colombia" siguen su holanda. La inauguración, suponiendo que ésta dure hasta los últimos días de abril o los primeros de mayo próximo.

Quiera Dios que para esa fecha los precios del azúcar sean mejores que en la actualidad. Corresponsal.

MERCADO DE ALGODON. El contrato para el algodón de New York se cotizó el algodón como sigue: Quinatal. Marzo .. 19.23. Mayo .. 18.05. Julio .. 18.05. Octubre .. 17.28. Enero (1927) .. 16.94.

secundado por su ilustrado hijo el doctor Erasmo Coronas, y cuyo santo celebraron profesores y alumnos, que reunidos en el Colegio, después de la vida de tan noble como sabio Santo, todos fueron delicadamente obsequiados. El Corresponsal.

¿QUIERE USTED ACUSAR?...

Puede no sé las facultades de que todo estar investido un señor vigilante... Sin embargo, me figura que al salir a cumplir con su deber, ha de ser para procurar que todo el mundo cumpla con sus deberes de ciudadano respetuoso, desde el infanzón que se para el año sin probar la China, hasta el enrusellado que usa las joyas de la Casa Quintana. Me parece que esto es lo que ordena el sentido y lo que debe ordenar el reglamento de policía; ¿verdad?

Pues por lo visto no es así, cuando los señores vigilantes no lo llevan a la práctica. Hasta ahora veno bastando a la guardia, sin que el público sepa quien acusa a quien. Luego en la estación (donde no tengo entendido que convenga a nadie a coger Especial Pemartín) patrafas un rato larguísimo, acusando a uno y desacusándose el otro... Después de esto no hay más que ir a las cortes al siguiente día, guardando turno entre gente del hampa, hasta que el juez Juez llama para sentencia... "Casi nada!... Para esto último hay que perder la mañana entera y el que necesita ir a Sol 70 a comprar una baratísima crema de Gelado, Novora Co. o a rodear el mundo por el camino de Galiano 73, dejarlo para la tarde... ¡¡¡Pal gato!!!...

No era lógico que el señor vigilante llamara la atención del masetero, cuando él mismo, para que no se le negara perjudicando a los inspectores? ¿Es que aquí no existen inspectores de fabricación y reparación de edificios?

Las señas son de que no hay nada en un edificio que están construyendo en San Rafael y Belascoáin y cuando más distraído hijo, ¡zas!, cayó ante mí una enorme mancha de pintura que pesaba tanto como un bloque de mármol de los que vende la popular y acreditada Casa Manfredi.

En toda edificación está obligado el que la ejecuta a poner tablas y contenes que impidan caer el material a la vía pública. Pues nada, aquel maestro siguió ejecutando las obras que estaban en curso, como si nada pasara. Lo más gracioso fué que cuando miré para arriba con ánimo de requerir a los albañiles, se pusieron a reír la gracia...

Indudablemente dije al querido amigo Manuel Carbajal que presencié la escena—estos albañiles de hoy son más brutos y desalmados que éramos los de hace veintitantos años... ¡Me alegro de haber salido de entre ellos, pero me da pena que otros ciudadanos que se rien por haber estado a punto de matar a una persona que no les ha hecho daño ninguno... Si no fuera porque tendrían hijos, me alegraría de que les diera un puñetazo en la nariz, como le dio a sus hijos, Valero, en La Roca, que la Viña de Jesús del Monte" en 10 de Octubre 305.

También da pena considerar que a tanto vagos que cobran coleccionistas de la policía, se pongan de inspectores para que no se repitan esas cosas...

Pero que va, yo sé que esto es como arar en el mar, que dijo Simón Bolívar, pero yo sé que esto es un remedio al mal, es porque de alguna cosa tengo que tratar para entre col y col decirle al lector que el mejor café de Caracas lo vende el hermano de mi familia que por su honrra de bien gozaba de innumerables simpatías en el seno de esta sociedad.

Era D. Benito como familiarmente le llamaban; hijo de la noble familia gallega al igual que lo es su viuda la señora Andrea Gadea, la que hoy llora inconsolable en la unión de sus hijos pequeños hijos de la despartición de su amante esposo, que tras como consecuencia el desamparo de dichos inocentes incapaces para ganarse el sustento por su corta edad.

Asistieron al acto bautismal la señora Sofía San Román, viuda de Inguanzo, que tuvo por padrinos a Don José Ferrer y a Doña Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer y el Sr. Ernesto Labrador, Inspector del Distrito Escolar de Viñales.

La otra nueva cristianita, hija de Don Gerardo Inguanzo, hija de Inguanzo, tuvo por padrinos a Don José Ferrer y a Doña Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer.

Asistieron al acto bautismal la señora Sofía San Román, viuda de Inguanzo, que tuvo por padrinos a Don José Ferrer y a Doña Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer.

También, con dicho motivo, tuvimos el gusto de saludar al doctor Diego Valdés, médico municipal de Viñales, y a la culta compañera en el Magisterio de la Srta. María Rodríguez de Rodríguez y Dr. Antonio Rodríguez Medina, se vió ayer de gala.

Como el día que se inauguró! Tal vez el señor Francisco González Bacallao. Marzo 8.

DE CONSOLACION DEL NORTE DOS BAUTIZOS

En la intimidad más completa, se celebraron en la morada de nuestro buen amigo don Gerardo Inguanzo, presidente de la Asociación de Maestros de Instrucción Pública en el mismo Término.

En ellos recibieron los regenerados aguas del bautismo la preciosa niña Mirta Patria, Francisca del Rosario, hija del ya citado amigo y su esposa la señora Josefina Fuentes de Inguanzo.

Fueron padrinos de la nueva cristiana la señora Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer y el Sr. Ernesto Labrador, Inspector del Distrito Escolar de Viñales.

La otra nueva cristianita, hija de Don Gerardo Inguanzo, hija de Inguanzo, tuvo por padrinos a Don José Ferrer y a Doña Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer.

Asistieron al acto bautismal la señora Sofía San Román, viuda de Inguanzo, que tuvo por padrinos a Don José Ferrer y a Doña Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer.

También, con dicho motivo, tuvimos el gusto de saludar al doctor Diego Valdés, médico municipal de Viñales, y a la culta compañera en el Magisterio de la Srta. María Rodríguez de Rodríguez y Dr. Antonio Rodríguez Medina, se vió ayer de gala.

Como el día que se inauguró! Tal vez el señor Francisco González Bacallao. Marzo 8.

DE ZULUETA LETRAS DE LUTO

D. Benito Rivas Boza. Marzo 5. En la tarde del día 3 de los corolarios y a la avanzada edad de 63 años, rindió su tributo al Creador el antiguo y querido vecino de este pueblo, D. Benito Rivas Boza, ejemplar padre de familia que por su honrra de bien gozaba de innumerables simpatías en el seno de esta sociedad.

Era D. Benito como familiarmente le llamaban; hijo de la noble familia gallega al igual que lo es su viuda la señora Andrea Gadea, la que hoy llora inconsolable en la unión de sus hijos pequeños hijos de la despartición de su amante esposo, que tras como consecuencia el desamparo de dichos inocentes incapaces para ganarse el sustento por su corta edad.

Asistieron al acto bautismal la señora Sofía San Román, viuda de Inguanzo, que tuvo por padrinos a Don José Ferrer y a Doña Marcelina Fuentes, Vda. de Ferrer.

También, con dicho motivo, tuvimos el gusto de saludar al doctor Diego Valdés, médico municipal de Viñales, y a la culta compañera en el Magisterio de la Srta. María Rodríguez de Rodríguez y Dr. Antonio Rodríguez Medina, se vió ayer de gala.

Como el día que se inauguró! Tal vez el señor Francisco González Bacallao. Marzo 8.